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令和４年２月２日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和４年２月２日（水）午前９時 00分～午前 10時 07分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支

援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課

長、秘書広報課長、保育課長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 新型コロナウイルス感染症の陽性者が、連日二桁以上確認されており、職員からも陽性者が出

るなど、「いつ」「どこで」「誰が」感染してもおかしくない状況となっている。引き続き感染防止

対策の徹底をお願いしたい。 

  昨日（２月１日）、担当課より報告があったが、千曲市の社会増が 208 人（2021 年の県内人口

増減）となり、19市の中で増減率が一番高かった。これまで各課で取り組んできた様々な事業や

施策の成果であると思っているが、コロナ禍の特殊事情も否定はできないことから、この結果に

甘んじることなく更に社会増となるよう、各課で取り組みをお願いしたい。一方で自然減が多い

ことから、人口減少、将来の財政推計等の中から、本日の会議事項の「公共施設等総合管理計画

の改訂と集会施設の地元譲渡の推進」について、方向性をしっかりと確認し事業を進めてほしい。 

  

３．会議事項 

（１）公共施設等総合管理計画の改訂と集会施設の地元譲渡の推進について【総務部】 

◆説 明【財政課長】 【資料により説明】 

〇公共施設等総合管理計画（改訂案）について 

〇集会施設の地元譲渡の推進について 

  

◆協議結果 

〇 了承。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】 

  〇 Web 掲示板にて周知したが、千曲市役所における新型コロナウイルス感染防止対策の徹底を改

めてお願いしたい。 

 

【企画政策部長】 

  〇 総合計画関連で、１月 28日に特別委員会が開催され、財政計画も含め概ね了承された。 

 

【健康福祉部長】 

〇 原油価格高騰等緊急対策（低所得者生活支援）事業については、既に対象世帯の約 2,800世帯

に申請書を送付し、１月 17日（月）から受付を行っているが、１月末までで対象世帯の約５割の

申請があった。（受付期間は３月 31日まで） 

 



2 

 

〇 新型コロナワクチンの追加（３回目）接種については、１月 24日から 65歳以上の高齢者の接

種を開始した。医療従事者等も含めた接種率は１月 31日現在で３％（1,390人）という状況。 

２回目の接種完了日から６ケ月を経過する 64歳以下の人の接種券については、２月上旬から順

次発送する予定。 

 

【次世代支援部長】 

【「屋代保育園基本計画(案)」に対する意見募集について】【資料１】 

〇 １月の定例記者会見で市長から発表されたが、屋代保育園の改築に向けた基本計画（案）がま

とまったため、現在パブリックコメントを実施している。本計画（案）について共有をお願いし

たい。詳細は保育課長より説明する。 

【保育課長】 

○ 「屋代保育園基本計画(案)」に対する意見募集については、令和４年１月 31日（月）から３月

１日（火）までの 30日間を予定している。 

〈屋代保育園基本計画（案）の概要〉 

計画の目的は、屋代保育園の建築にあたり、満たすべき条件や実現すべき内容を定めるために

策定するもので、計画期間は、令和４年度から令和７年度（既設園舎の解体工事が完了するまで）

としている。 

  建設予定地は、国道 18号と旧北国街道の間の現在の屋代保育園の北側で、敷地面積は約 4,500

㎡を予定している。定員は現在と変わらず 100人としている。 

  必要となる諸室、諸室の配置における留意事項、その他配慮すべき事項は資料のとおり。 

 

◆主な意見・質疑等 

 〇 計画（案）の定員が 100人となっているが、屋代開発等、将来人口増による定員の増加にも対

応できる旨の表記も追加してはどうか。 

【回答】 目的は異なるが、概要版の６ページの最後に「将来的に、ボランティアの活動との連携

や地域住民とのイベントを敷内で行うこと等による利用者の増加も想定し、余剰スペースを設け

るなど配置上の工夫すること。」という記載をしている。本計画（案）は委員会で承認されてパ

ブリックコメントを実施していることから、パブリックコメント期間中の庁内調整での意見・修

正事項として、委員会の中で諮りたい。 

〇 隣接地権者への説明はされているか。 

【回答】 隣接地権者への説明と境界立会い、地元区への説明も済んでいる。 

 

【経済部長】 

〇 経済対策（推し宿リフレッシュチケット事業、飲食店応援キャッシュレス祭り）について、１

月 31日で終了したが、第６波の影響からか利用状況は低調のまま終了となった。 

それに伴い、新年度予算も含め、新たな経済対策を模索中である。感染対策に十分注意しなが

ら経済を回すよう、皆さんのご協力をお願いしたい。 

   

【教育部長】 

〇 更埴文化会館の災害復旧工事が１月 28日に完了し、２月４日に竣工検査を行う予定。また、２

月８日に開催される総務文教常任委員会において現地視察を行う予定。 

  それに伴い、更埴図書館の引っ越しを行うことから、２月５日から４月２日まで休館となる。 

〇 新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う施設の開館・休館等については、教育委員会独自に指

標を作成し検討・協議を行った。各施設については新規の予約は受け付けていないことから、感

染防止対策を徹底した上で開館とし、新たな施設の休館は行わないこととした。 
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【教育長】 

〇 中学校は前期選抜試験が目前であり、私立高校の試験も入ってきているが、保護者の皆さんは、

子どもが少しでも体調が悪いと学校を休ませるなど、コロナ対策について慎重に対応をしていた

だいている状況。 

 

【副市長】 

〇 ２月となり年度末に入ってきた。今年度は新型コロナウイルス感染症の感染拡大という不確定

要素もあったが、１年の仕事の締めくくりについて遺漏の無いよう取り組んでほしい。 

 

【総合政策課長】 

〇 第三次千曲市総合計画のパブリックコメントについては、１月 18日までの 30日間を予定して

いたが、まちづくり懇談会を中止せざるを得ない状況となったことから、１月末まで延長し 43

日間実施した。その結果、12 人の方から 36 件の意見等があった。現在、各課等に協力をいただ

き、市の考え方をまとめている状況であり、まとまり次第、審議会委員に郵送で送付し、市議会

と策定委員の皆さんにもお示しするよう準備を進めている。 

  審議会については、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の状況から書面開催を予定している

が、２月中旬には最終答申をいただけるよう進めたい。 

  〇 冒頭、市長より発言があったが、人口統計の結果については、千曲市は令和３年が 208人の社

会増ということで新聞でも報道された。増減率は 0.35ということで 19市の中でトップとなって

おり、次いで佐久市の 0.31（社会増 306人）となっている。参考として町村も含めた県内トップ

は根羽村で 2.13の増減率となっている。 

    分析等、詳細については次回の部長会議で報告したい。 

 

【健康福祉部長】 

〇 新型コロナウイルス感染症の陽性者の急増に伴い、長野保健所の業務がひっ迫していることか

ら、１月 31日（月）に各市町村に対し職員の派遣依頼があった。ついては、来週から週３日程、

保健師を派遣することとしたので承知願いたい。 

 

５．閉 会 


